

КРАСНОГЛАВОЕ МАШИНОСТРОЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ 1994 ГОДА

№ 55 (10509)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Подведены предварительные итоги чековой приватизации. Из 148 миллионов выданных приватизационных чеков собрано 144 миллиона (97 с небольшим процентов). Сорок миллионов россиян стали акционерами разнообразных предприятий.

Президент Российской Федерации В. Ельцин подписал Федеральный закон о повышении минимального размера оплаты труда. С 1 июля 1994 года он установлен в сумме 20500 рублей в месяц.

Александр Солженицын приглашен Государственной Думой выступить на заседании палаты.

Совместные российско-американские учения на Тоцком полигоне под Оренбургом должны были состояться 6-14 июля. Однако в связи с обращением Госдумы к Президенту России о нецелесообразности их проведения глава государства порекомендовал Министерству обороны провести с американской стороной дополнительные консультации и вернуться к рассмотрению этого вопроса «с учетом позиций как российских законодателей, так и высказанных в этой связи замечаний общественности».

Население России в 1993 году сократилось на 300 тысяч человек и к началу 1994 года составило 148,4 миллиона россиян. Согласно последнему прогнозу, уровень рождаемости будет и дальше снижаться, при этом усилится ориентация на однодетную семью.

Президент России подписал Указ о награждении орденом «За личное мужество» А. В. Сочнева, начальника отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Псковской области. В канун 1994 года Анатолий Владимирович задержал и обезвредил вооруженного преступника, убившего в салоне автомашины водителя такси.

В Сергиево-Посадском районе Московской области в поселке Семхоз началось строительство часовни на месте гибели протоиерея Александра Меня, убитого 9 сентября 1990 года.

Обстоятельства гибели священника и мотивы его убийства до сих пор не выяснены. Расследование находится на контроле Генпрокуратуры РФ.

ЖИЗНЬ СЕЛА

А ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ТАКОВЫ

Хорошо известно, что сельское хозяйство района, его общественный сектор, сегодня находится далеко не в лучшем состоянии. Деревня испытывает большие затруднения в заготовке кормов, что ставит под угрозу дальнейшее развитие животноводства. Мыслями о том, как в будущем будет развиваться эта важнейшая отрасль, мы попросили поделиться ряд руководителей села.

В. А. ЛЕЕР — председатель АО «Нива».

На 6 июля у нас было заготовлено 40 тонн сена, а необходимо 500. Травы нынче неплохие, только убрать их своевременно не можем. Нет денег, чтобы купить горюче-смазочные материалы. Техника используется не в полную меру сил.

Следует учитывать и другое. Хозяйство имеет 18 миллионов кредитов, 5 миллионов взято на три года на покупку техники. Рассчитываться практически нечем. Поэтому 200 голов скота будем сдавать на мясокомбинат. Сейчас имеем 700 голов. Кредиты губят. Сокращение производства неминуемо, а это значит, нас ожидает еще более плохое экономическое положение.

Ю. Г. МАТВЕЕВ — председатель кооператива «Дружба».

Беды общие. Нехватка ГСМ, техника разбита, люди по 3-4 месяца не получают зарплату. То, что выплачиваем за труд, это не деньги. Заготовка кормов идет медленно. Это не заготовка по сравнению с прежними временами. Сплошные невыплаты. Например, маслодельно-сыродельный завод нам должен 12 миллионов рублей.

Следует отметить и другое. Высокое начальство области, начиная с Нестерова, даст много пустых обещаний. Обещали поставки дизельного топлива, но не поставляют. Обещали льготные кредиты, но не дают. О наших проблемах не хотят слышать и в администрации области.

А. А. ЛАЗАРЕВА — председатель кооператива «Заречье».

Корма, может быть, и заготовим, но с таким поголовьем зимовать не собираемся. Это прежде всего связано с тем, что выделяется много крестьянских хозяйств. Забирают в основном лучшую землю. А это сенокосы, пашня. Только непонятно, почему пай забирают пенсионеры. Ведь землю необходимо обрабатывать, а техники у них, как правило, нет. Люди хотят иметь свои наделы, вероятно, не зная о том, что за землю надо платить налоги. Ведь сейчас эти налоги платит кооператив.

Вообще сейчас на будущее предсказывать что-либо трудно. Все зависит от экономической и хозяйственной политики правительства. Ясно только одно — при нынешнем режиме правления сохранить общественный способ производства очень сложно.

Подготовил **А. КУЗЬМИН**.

СОВЕЩАЛИСЬ ГЛАВЫ

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание глав сельских администраций.

О подготовке к празднованию 50-летия освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков рассказала заместитель главы районной администрации А. В. Васильева. Она, в частности, отметила, что празднование в районном центре тщательным образом спланировано, к нему привлечены различные общественные организации.

Председатель районного совета ветеранов войны и труда более подробно остановился на планируемых мероприятиях.

В 1990 году некоторым гражданам посчастливилось. Во всяком случае так казалось им четыре года назад. Они приобрели товарные облигации, а вместе с ними и возможность значительно сократить ожидание в многолетних очередях за дефицитными товарами. Государство брало на себя обязательства, получив от граждан деньги, через некоторое время выдать им автомашины, холодильники, видеоманитфоны...

Но нет того государства, что было четыре года назад, нет и очередей, а вот долги остались. Уже новое руководство новой страны наконец

решился заняться хотя бы частично погашением долгов. Начат выкуп облигаций по рыночной цене товаров. Поручено сделать это Сбербанку.

Выступивший на заседании председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л. Н. Горячев вел разговор о состоянии работы по осуществлению в районе земельной реформы. Лев Николаевич подчеркнул, что каждый крестьянин до августа обязан взять регистрационное свидетельство на право пользования причитающимся ему земель-

Возвращение долгов

15 июля с. г. право на получение компенсаций имеют участники Великой Отечественной войны, инвалиды Вооруженных Сил, участники боевых действий на территории других государств. Остальные владельцы целевого займа смогут получить компенсацию с 1 октября 1994 года по 1 июля 1995 года по мере поступления средств для их оплаты. Государство решило выплатить следующую компенсацию владельцам облигаций: «Волга» ГАЗ-2410 — 10.301.000 руб-

лей; ВАЗ-2199 — 8.737.000; ВАЗ-2109 — 7.012.000; ВАЗ-2108 — 6.323.000. «Москвич» — 5.340.000; минитрактор — 3.540.000; «Таврия» ЗАЗ-1102 — 3.220.000; мотоцикл с коляской — 1.300.000; холодильник «ЗИЛ» — 770.000; холодильник «Бирюса», «Минск» — 600.000; стиральная машина «Вятка-автомат» — 570.000; цветной телевизор — 540.000; видеоманитфон — 470.000; персональный бытовой компьютер — 300.000; печь СВЧ — 300.000; швейная машина «Зигзаг» — 220.000 рублей.

Вот что пояснила в связи с этим Е. Н. Матвиенкова, управляющая Опочецким отделением Сбербанка: — Право на получение денежной компенсации имеют только граждане России, а также лица, проживающие на территории РФ и признанные вынужденными переселенцами или беженцами. С

Так идет заготовка кормов СВЕДЕНИЯ

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силоса (в тоннах).

«Исса»	138	356
им. Мичурина	190	
«Дружба»	125	
«Кр. Октябрь»	110	
«Опочецкий»	110	
«Варьгино»	83	235
«Кр. фронтовик»	80	430
«Заречье»	78	450
«Салют»	64	
«Глубоковский»	60	
«Вет»	55	150
«Нива»	50	
«Авангард»	50	
«Духовский»	15	
«Колос»	5	
«Урожай»	3	
им. Любимова		200
По району	1350	1821

Всего к плану по району заготовлено немногим более 6 процентов сена и 4 процента силосной массы. Если такое положение назвать катастрофическим, то ничего не сказать. Если и дальше такими темпами пойдет заготовка грубых и сочных кормов, то скот окончательно придется вырезать.

Конечно, есть и объективные причины такого положения — это отсутствие средств на покупку ГСМ. В некоторых хозяйствах техника откровенно простаивает из-за нехватки дизельного топлива.

Есть и субъективные причины. По словам главных специалистов районного управления сельского хозяйства, местами наблюдается неорганизованность, открытое пьянство механизаторов.

Нынешняя кормозаготовительная кампания для половины хозяйств является последним экзаменом на прочность существования.

Записал **П. МИХАЙЛОВ**.

КАК ЗАЩИТИТЬ КАРТОФЕЛЬ ОТ ФИТОФТОРОЗА

НЕДОВОР урожая от фитофтороза может составлять 20—30 %, а в годы эпифитотий — до 70 % и более. Прежде всего поражаются листья нижнего яруса, на них образуются темно-коричневые пятна с сероватым налетом на нижней стороне. Затем болезнь переходит на верхний ярус, поражаются все органы надземной части клубни. В дождливую погоду болезнь быстро распространяется, и в течение нескольких дней ботва полностью погибает на всем участке. В последние годы фитофтороз стал чаще проявляться на стеблях картофеля, причем поражение наблюдается на ранних стадиях развития растений при сухой и жаркой погоде.

Уменьшить ущерб от фитофтороза можно с помощью агротехнических и химических мероприятий. Правильная агротехника — это хорошая защита растений и клубней картофеля. В первую очередь необходимо вносить органические и оптимальные нормы органических удобрений: перегной или компост — до 8—10 кг на кв. м под весеннюю перекопку или 0,5—1,5 кг в лунку при посадке и минеральных удобрений: аммиачная селитра — 20—30 г, простой суперфосфат — 20—60 г, калий — 25—35 г на 1 кв. м. Для устойчивости растений к болезни в период вегетации надо внести микроэлементы на 100 кв. м — 40 г сернокислой меди, 20 г борной кислоты, 20 г сернокислого марганца, 20 г сернокислого магния, 5 г молибдена. После выпадения большого количества осадков очень полезно дать растениям некорневую подкормку (опрыскивание): 0,03 % раствором сернокислой меди (в 1 л воды 300 мг препарата), 0,02 % раствором борной кислоты (в 1 л воды 200 мг).

По возможности надо соблюдать чередование культур. Одно из главных условий предотвращения поражения — посадка здоровыми клубнями, прогретыми при температуре 14—16 градусов и пророщенными на свету.

В системе химической защиты картофеля от фитофтороза наиболее ответственный момент — правильное определение срока первого опрыскивания ботвы фунгицидами. Еще до появления болезни необходимо профилактическое опрыскивание. Как правило, это период смыкания ботвы картофеля в рядах. На приусадебных участках разрешены к применению препараты арцерид (50 г на 10 л воды), бордоская жидкость (100 г медного купороса + 100 г негашеной извести), медекс (100—150 г на 10 л воды), поликарбадин (40 г на 10 л воды), хлоринкс меди (40 г на 10 л воды). Опрыскивание повторяют через 7—10 дней по мере необходимости. Последнюю обработку необходимо заканчивать за 20 дней до уборки урожая.

Высокое окучивание картофеля в некоторой степени защищает клубни от попадания на них спор возбудителя.

Важнейший прием борьбы с болезнью — удаление ботвы не позднее чем через 6—7 суток после последнего опрыскивания.

Е. ПЕТРОВА,
зав. пунктом прогнозов и сигнализации станции защиты растений.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Культура и коммерция. Уживутся ли?

Сегодня наш собеседник — заведующая отделом культуры Э. А. Корось. Интерес к нашему гостю не случаен. Мы живем при свободном рынке, когда все покупается и продается. Вечными остаются духовные ценности, душа человека. Но подверглись ли они изменению? Это наш первый вопрос Эльвире Алексеевне.

— Думаю, что подверглись. Люди стали больше пить. Душа покрылась язвами от расслоения общества. И это прекрасно понимают все и в первую очередь мы, Русская Православная церковь.

Не случайно недавно принято или достигнуто Соглашение Министерства культуры Российской Федерации и Московской Патриархии Русской Православной церкви о сотрудничестве в целях возрождения духовной культуры России.

Конечно, этот документ прежде всего связан с духовными утратами минувших десятилетий.

Соглашение предусматривает тесное слияние всех структур духовной культу-

ры. А это значит, всем надо работать вместе.

— Сейчас многие говорят о падении духовности русского человека, его культуры. Так ли это?

— О падении культуры, нравственности можно судить по росту преступности. Ведь культурный человек не будет грабить, убивать, воровать. Культура, я имею в виду вид духовной деятельности, не только призывает, но и воспитывает. Ведь не каждый пьяный пойдет на хорошо организованный вечер отдыха, а если и пойдет, его там могут поправить.

— Сейчас многое приватизируется. Обойдут ли эти мероприятия культуру?

— В деревне это сделать сложно. У нас нет театров, красивых кинотеатров, кото-

рые можно было бы приватизировать и на них строить свой бизнес. Наши библиотеки и клубы вряд ли кто согласится купить. Вряд ли сельская библиотека принесет прибыль.

— А что вы скажете по поводу коммерции в культуре?

— Эти понятия, на мой взгляд, несовместимы. У нас сейчас появилась масса новых книг, но что это за книги, все знают: насилие, порнография и т. д. Когда-то это было запрещено, а запретный плод сладок. Но им перенасытили рынок.

Многие дельцы от бизнеса «рубят» на части прекрасные произведения литературы, продают их.

— Что вы скажете о современном положении культуры в нашем районе?

— Чем труднее, тем усерднее работают люди. У нас есть база, кадры.

Записал
Н. ПАВЛОВ.

Завтра — День рыбака

ПРАЗДНИК ЕСТЬ ПРАЗДНИК



В БЫЛЫЕ годы профессиональные праздники отмечались широко — с рапортами о достигнутых результатах, с награждением передовиков производства. Это уже в прошлом. Конечно, праздники никто не отменял, но имеют они теперь несколько другое значение, отмечаются не так торжественно.

В преддверии профессионального праздника — Дня рыбака — побывали мы в Опочечком рыбцехе.

Каких-либо внешних изменений в поселке рыбаков — деревне Сосновке — заметить было трудно. Все те же

опрятные дома с цветочными палисадниками. На зеркальной глади нагульного пруда расходятся круги от всплесков карпа. Виктор Иванович Ильин и Иван Анатольевич Михайлов занимаются своим привычным делом — загрузкой плавающих кормушек кормом для рыб.

С каждым годом все труднее приходится работать, сетуют — рыбоводы. Запасов кормов практически нет. Раньше склад доверху был загружен комбикормом, теперь же стоит полупустой. Корма используются, что называется, с колес.

— Естественно, и резуль-

таты работы не те, что раньше, — подключается к разговору начальник рыбцеха Эдуард Михайлович Молотков. — К тому же сказались на росте рыб холодная погода в июне. Что касается профессионального праздника, то отмечать его будем. Ведь то, что наше рыбководческое хозяйство избежало того развала, который происходит в сфере производства, заслуга коллектива всего рыбцеха. Как бы ни было трудно, руки не опускаем, а ищем пути выживания.

Е. ПУЛЬША.

Фото автора.

Сообщает служба 02

За период с 28 июня по 5 июля за совершение мелкого хулиганства и других правонарушений к административной ответственности привлечено двадцать три человека.

28 июня в период с 17.00 до 20.00 из дачи в поселке Шильское, принадлежащей гражданину Кулику А. Ю., украдены девяносто тысяч рублей, технический паспорт на автомашину «Жигули», водительское удостоверение на имя Кулика А. Ю.

20 июня из детского оздоровительного лагеря «Заря» украден холодильный агрегат АХА-6.

1 июля в тридцать восьмом квартале Макушинского лесничества обнаружена самовольная порубка леса в количестве двадцати кубометров на сумму 93870 рублей.

2 июля в 20.40 от Опочечкой центральной районной больницы украдены два велосипеда.

В тот же день в период с 19.00 до 20.00 из дома гра-

жданки Никитиной В. Л., проживающей в деревне Крулихино, похищено пятьдесят тысяч рублей.

1 июля на шестом километре дороги Глубокое — Водобег автомашина ГАЗ-52 под управлением А. А. Иванова перевернулась. Водитель и пассажир получили телесные повреждения. Водитель находился в нетрезвом состоянии.

2 июля на 419-м километре шоссе Санкт-Петербург — Киев произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого водитель мотоцикла «Минск» В. В. Петров скончался на месте.

КОРОТКО

Вместе или врозь

На днях в кооперативе имени Любимова прошел второй тур производственных собраний в Вальковке, Сменове и на центральной усадьбе, на которых решался вопрос о дальнейшем существовании общественного способа производства.

Следует отметить, что в хозяйстве уже поработали специалисты института, которые глубоко изучили положение дел и предложили четыре пути преобразования кооператива.

А положение дел серьезное, если учесть, что любимовцы задолжали банку около 20 миллионов рублей. На покрытие долга надо продать мясомкомбинату 40 коров из 90. По сути дела, по паям делить особенно нечего. Все-го в хозяйстве на сегодня насчитывается более трехсот пайщиков, а работающих — немногим более 40 человек.

Надо сказать, люди так и не пришли к выводу, какой вариант деления им избрать.

Земля без сорняков?

Как сообщил службе новостей главный агроном районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимов, новый вид ядохимикатов был поставлен зарубежной агрофирмой «Мансандра» и применен на восьми гектарах посадок капусты в совхозе «Глубоковский», что дало прекрасные результаты.

Капуста, по словам специалиста, развивается хорошо. Сорняки полностью уничтожены. Это не могло не вызвать интерес со стороны агрономических служб других районов. По правилам применения гербицида в совхозе «Глубоковский» намечено провести семинар специалистов трех районов — Краснородского, Себежского и нашего. Специалисты не только получат хороший урок агрономии, но и дадут оценку новому препарату.

Брат не торопятся

По решению правительства до 1 августа этого года каждый крестьянин должен получить свидетельство на право собственности на землю, которая, как и положено частной собственности, в дальнейшем может продаваться владельцем, передаваться по наследству.

Как же идет эта важная работа? С таким вопросом служба новостей обратилась к председателю районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л. Н. Горичеву.

До августа, отметил Лев Николаевич, комитет должен выдать семь тысяч свидетельств на право собственности на землю. Выдано 600. Следует отметить, что большинство хозяйств подало списки получателей свидетельств, но крестьяне с получением их не торопятся.

То ли утратили чувство собственника на землю, то ли жалеют четырех тысяч, чтобы уплатить за документ. **СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

